

На каком основании проводится социально-психологическое тестирование (СПТ, Тестирование)?

✚ Приказ Министерства Просвещения РФ от 20.02.2020 г. №59 «Об утверждении Порядка проведения СПТ обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях».

✚ Приказ Министерства Здравоохранения РФ от 6.10.2012 г. №581н «О порядке проведения профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ».

Цель

Тестирование осуществляется с целью раннего выявления детей, склонных к немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ.

Тестирование позволяет определить у обучающихся образовательных организаций наиболее сильные и ресурсные стороны личности, специфические поведенческие реакции в стрессовой ситуации, различные формы рискованного поведения.

Добровольность участия

Согласно утвержденному Порядку тестирование является **добровольным**:

- тестирование обучающихся, **не достигших возраста пятнадцати лет**, проводится при наличии **информированного согласия одного из родителей** или иного законного представителя;

- тестирование обучающихся, достигших **возраста пятнадцати лет**, проводится при наличии их **информированных согласий в письменной форме** об участии в тестировании.

Документы, которые подтверждают согласие на тестирование от обучающихся, их родителей (законных представителей) остаются в образовательной организации и хранятся в условиях конфиденциальности до отчисления ребенка из учреждения.

Процедура Тестирования

- Тестирование осуществляется Комиссией в соответствии с **распорядительным актом** руководителя образовательной организации.

- Родители (законные представители) обучающихся допускаются в аудитории во время тестирования. Они могут прийти на тестирование и посмотреть, как обучающиеся выполняют методики.

- Обучающимся ходить по кабинету, общаться, заглядывать друг другу в компьютер категорически запрещается. Каждый обучающийся, участвующий в тестировании, имеет право в любое время отказаться от тестирования, поставив об этом в известность члена Комиссии, и уйти из аудитории.

Почему важно Тестирование?

- ✓ Социально-психологическое тестирование обучающихся является важным инструментом первичной профилактики. Существование такого инструмента, уже само по себе играет значительную сдерживающую роль среди обучающихся.

- ✓ Важный психологический момент заключается в том, что обучающиеся, обычно

поддающиеся негативному влиянию со стороны сверстников, находят повод отказаться от предлагаемых наркотиков, ссылаясь на вероятность прохождения тестирования.

- ✓ Реализация Тестирования позволит выявить на ранней стадии группы несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию и как результат – вовремя оказать им помощь и поддержку.

Выявляет ли методика СПТ

наркопотребление или наркозависимость?

1. Методика НЕ может быть использована для формулировки заключения о наркотической или иной зависимости!!! Она выявляет социально-психологические предпосылки («факторы риска»), которые в определенных обстоятельствах, могут спровоцировать желание попробовать наркотик.

2. В случае выявления подобных предпосылок, возможно своевременное оказание помощи ребенку и семье для минимизации данных «факторов риска».

3. Тестирование учащихся позволяет выделить «группы риска», и отдельных детей, которые нуждаются в дополнительном внимании специалистов.

4. В свою очередь, дальнейшая работа с детьми, попавшими в «группы риска» будет способствовать уменьшению количества обучающихся, имеющих зависимое поведение.

Какие результаты СПТ станут известны в образовательной организации?

Обнародоваться и обсуждаться будут только усредненные (статистические) результат и иметь вид статистического отчета по классу или школе в целом.

С **КОНФИДЕНЦИАЛЬНОЙ**

информацией о Вашем ребенке имеет право работать только педагог-психолог образовательной организации, который имеет соответствующее образование и навыки.

После получения доступа к результатам СПТ, педагог-психолог, в случае необходимости (у ребенка выявлены «факторы риска», то есть он попал в «группу риска») либо приглашает на личную встречу Вашего ребенка и Вас и презентует материалы, либо, по Вашему запросу, представляет для Вас и Вашего ребенка данные Тестирования.

В чем заключается конфиденциальность проведения СПТ?

❖ Все результаты Тестирования строго конфиденциальны, то есть подлежат строгому хранению с отсутствием возможности ее разглашения!

❖ Каждому обучающемуся присваивается индивидуальный код, который делает невозможным персонификацию данных в системе Тестирования.

❖ Список индивидуальных кодов и соответствующих им фамилий хранится в образовательной организации в недоступных для третьих лиц месте!

❖ Персональные результаты могут быть доступны ТОЛЬКО педагогу-психологу, родителю, ребенку.

Не будет ли СПТ провоцировать интерес ребенка к наркотическим средствам и психоактивным веществам?

▪ НЕ будет! Вопросы анкет не содержат информацию о наркотических средствах и психотропных веществах.

▪ При работе с СПТ дети сами оценивают социально-психологические условия, в которых находятся. Тестирование выявляет мнение, представления и позиции

обучающихся относительно их самих и обстоятельств их жизни.

Тестирование является необходимой мерой социального контроля и предупреждения распространения наркомании. В связи с этим, мы предлагаем Вам, уважаемый родитель, включиться в работу по раннему выявлению склонности к зависимому поведению детей, и просим Вас дать согласие на участие в процедуре Тестирования.

Наши контакты:

Адрес:

г. Чита, ул. Ленина, 27-А.

Телефоны:

8914-438-90-50,

8914-369-50-80

Электронный ящик:

semya2003@list.ru

Наш сайт: www.centr-semya.ru



**Государственное учреждение
«Забайкальский краевой
Центр психолого-педагогической,
медицинской и социальной помощи
«Семья»**

**Социально-
психологическое
тестирование**

(информация для родителей)



г. Чита, 2023